

# BÁCSMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Egész évre 12 kor., fél évre 6 korona  
negyed évre 3 kor.

POLITIKAI NAPILAP

MEGJELENIK NAPONKINT REGGEL, KIVÉVE HÉTFON.

Szerkesztőség és kiadóhivatal

KLADEK és HAMBURGER könyvnyomdája  
Batthyány-utca 5. sz.

## Dzsztálysorsjegyek

nagy választékban a helybeli  
egyedüli főelárusítónál

### KUNETZ MÓR

banküzletében Szabadkán.

Egész 12.— fél 6.— negyed 3.— nyolcad 1.50

Huzás már 25-én.

### Budapesttől Tókióig.

Szép ut, hosszú ut, változatos, napsütéses, tanulságos, vonzó utazás. A társaságot, a mely elindul reá, Eötvös Károly, a vajda vezeti. Ott lesz Zichy Jenő gróf is, a függetlenség egyik igazi mágnása. Lesz hát jókedv, magyar derű és lesz rang és mód. Lelkesedés is lesz. Igazi, hamisítatlan magyar. Diszkard, zászló, emlékalbum, a hősök tisztelete és imádása.

Közben talán ép ebben a könnyen hévülő, temperamentumos országban gyülekeznek a békeegyesület, vagy valami nagyszabású közgazdasági szövetség. A deputáció azonban nyugodtan ünnepli a csaták hőseit. És nem lesz ott senki, aki e nagyszabású és drága uton arra gondolna, nem lehet-e a szép országtól, vagy valamelyik közbeeső állomástól pénzt is szerezni. Mert a hazaárulók a küldöttségéből eleve kizáratnak. És minden bizonnyal hazaáruló, aki a japán dicsőség közepette hitvány pénzre gondol. Általában a hazaárulók nálunk sokan vannak. Szerencse, hogy elnyomják őket az emelkedettebb lelkek. Az ideálisták. A színek emberei. A kik szeretik a lendületet, a diszruhát, a szépen csengő köszöntőt, a nemzeti ajándékot, mindent, a mi türhetővé teszi ezt a sivár, ezt a prózai világot.

Néhány évvel ezelőtt amerikai honfitársainknak küldtünk zászlót. Számos ezrekbe került a selyem jelvény, a drága emlék és kint a tengeren túl nagyon szépen lobog. Jó magunk holmi román zászlót importáló küldöttséget meg nem türnénk és teljes joggal nem türnénk meg. Amerika türelmesebb, vagy könnyelműbb, valósággal egészen más a helyzete és ezt a helyzetet a mi magyar voltunk

érdekében ki nem használni nagy bolondság volna. Nem is a zászló a baj és nem is a költség.

Az a baj, hogy ez a zászló és ez a pénz aztán teljesen kimeríti a magyar vállalkozó, utazó szellemet és áldozatkésztséget.

Az első magyar expedíció diszkardot vitt Ozmán pasának, a második zászlót Amerikába, a harmadik albumot exportál Japán felé. Lehet, hogy közben és előbb még volt néhány. De mind egyforma. Nagyon szép, nagyon hazafias, nagyon lendületes. És mind csak vitt valamit.

Várjuk pedig azt az expedíciót, a melyik hozna is. Egy kis pénzt ebbe a szomorú országba. Egy kis üzletet, némi liferálást, szebb néven exportot. Egyszóval az volna jó, ha e nemzeti deputációkon kívül némelyek egész közönséges kalmár-utazásokért lelkesednének. Ez utak mellett nehezebb hangulatot csinálni. Az ilyen utakat sokan kicsufolják és magát az utast, ha számos milliókat gurít is a vállalatának és sok ezret magamagának, a velős vigéc jelzés kérlelhetetlenül elintézi.

Am ilyen vigéc járás nyomás számos gyárkémény és számos munkaház támad. Nem örök becsüek talán. Nem olyan végtelen életük, a milyenek a nemzeti emlékezetet mondják. Ez öröklétnek azonban kevés a pozitív jele. Ozmán pasa kardját talán csak hosszú kutatás után lehetne feltalálni. Igaz, ezer esztendő múlva muzeumban mutogatják. Viszont a német gyáraknak akkorra nyomuk sem lesz. Ez büntetés, a miért a németeknek eszük ágában sem volt megtisztelni a törököket nemzeti lelkesedéssel és deputáció helyett vigéceket küldtek nyakukra.

A Balkán mi hozzánk jóval közelebb van, mint Németország, vagy akár Ausztriához. Még Japánnál is sokkal közelebb. Ezt az export teret mégis német kalmárok özönlik el. A német utasokat hatalmas bürök dirigálják. A magyar utazási kedv Eötvös Károlytól függ. Ha neki jó a hangulata, akkor legább Japánba elmegyünk. Ha rossz, akkor innen ki nem mozdulsenki.

Mindezek miatt szegények maradunk. A mi arra jó, hogy a külön vámterülettől várjuk a gyors és általános meggazdagodást. Mert hogy a furcsa magyar utikalandokban, a vigéciszonyban valami nem volna rendén, azt ugy-e, feltételezni is hazaárulás.

### Az ipartestületek országos kongresszusa.

Az ipartestületek Szabadkán megtartandó országos kongresszusának előkészítő bizottsága ma délután tartotta meg első ülését Szalay Mátyás főkapitány elnöklété alatt. Az ülésen megjelent Szabó Gyula, a szegedi kereskedelmi és iparkamara másodtitkára is.

Az ülés határozatai röviden a következők:

A kongresszus határidejül f. évi szeptember hó 8., 9. és 10-dikét állapították meg. A kongresszus üléseit a Pest szálloda nagytermében a fenti napokon d. e. 8 órától 1 óráig tartja. A nagybizottságot a tanács és az ipartestület kiküldöttjeinek együttes ülésén alakítják meg.

Szabó Gyula kamarai másodtitkár indítványára elhatározták, hogy a következő fontos és még eddig az ipartestületek kongresszusán vagy egyáltalán nem, vagy legalább is az újonnan felmerült szempontokból nem tárgyalt kérdéseknek a munka programba leendő felvételét kívánatosnak, sőt az iparosok érdekeit tekintve, elkerülhetetlenül szükségesnek tartják.

Az önálló vámterület kérdése a mostani viszonyok között annak a kiemelésével, hogy az Ausztriával fenállott szerződés újabb tíz évre ne köttsék meg.

Az ipartörvény revízióját, különös tekintettel az ipartestületek hatáskörének kiterjesztésére a munkás és munkaadók közt felmerült vitás ügyek eldöntését illetőleg.

Az iparoktatás decentralizációja, melynek keretében azon óhajnak kellene kifejezést juttatni, hogy a felállítandó ipari szakiskolák közül egyiket Szabadkán állítsák föl.

A mester- és segédtanfolyamokat szaporítsák legalább is úgy, hogy minden kamara részére egy szaktanítói állás szerveztessék.

Hieronymi iparfejlesztési programja, különösen a kézműipar fejlesztésére vonatkozó részének a

szükségesség szempontjából leendő megvitatása.

A vásárügy rendezése, az adóztatási viszonyok, különös tekintettel az iparosoktól is szedett betegápolási pótdóra, melyet szerinte az iparos már a betegsegélyző díjak fizetésénél lerő, s így mintegy kétszeresen van megadóztatva.

Az iparos szervezetek kérdése.

A mukás mozgalmak. A mesterek és munkások érdekeinek összeegyeztetése.

A betegsegélyzés és baleset biztosítási ügy rendezése.

Az iparosok választó jogának kibővítése úgy, hogy a képesítéssel bíró iparos, tekintet nélkül a cenzusra, szavazati jogot nyerjen.

A katonai szállításoknak a kvota arányában leendő igazságos felosztása, ami feltételezi azt, hogy a nálunk nem gyártható felszerelések helyett a nálunk is gyártható felszerelések nagyobb mennyiségben nálunk rendeltessenek meg és hogy nálunk a kis-iparosok részesüljenek nagyobb mennyiségben a megrendelésekből, nem pedig a gyárak.

A kongresszus ünnepségeire vonatkozólag a következőket határozták. Szeptember 8-dikán a kongresszust a város vendégeli meg. Este műkedvelői előadás a színházban.

Szeptember 9-dikén az ipartestület lakomája Palicson.

### A helyzet.

— Saját tudósítónktól. —

Budapest, május 19.

Burián István báró idejövetele most már kétségtelenül úgy tekinthető, mint a király válaszhozója a feliratra. A tegnapi nap folyamán a király küldöttje Darányi Ignáczzsal, Bánffy Dezső báróval és Szederkényi Nándorral tanácskozott.

#### Szederkényi nyilatkozata.

E sorok írójának ma délelőtt alkalma volt Szederkényi Nándorral beszélnie és megtudta tőle, hogy Burián nem mint homo regius jött ide, hanem szerepe csupán a hirtívésre és hirhozásra szorítkozik.

A felség nem gördit akadályokat a feliratban foglalt követelések teljesítése elé, sőt hajlandó ennek alapján koalíciós kormányt kinevezni. De miután a feliratban nincsen kormányprogram, a királynak az a kívánsága, hogy a koalíció nevezze meg valamelyik tagját, aki a koalí-



És itt körül nézett, egyenként vizsgálva az arcokat, hogy a súlyos kijelentés milyen hatást tesz. Az egyik törzsasztali vendég cinikusan mosolygott, a másik ásitott, a harmadik tüntetőleg ujságot kezdett olvasni.

Elkomorodott az ifju bohém, s mélyen leeresztette a hangját.

— Hát jó . . . nem modom becsületszavamra. Becsületszó nélkül állítom.

— Akkor lehet benne valami igazság, jegyezte meg közderültség kíséretében az öreg, élesszavu szerző.

\* \* \*

A nemzetközi alkohol ellenes kongresszusra meghívót kapott Szabadka közönsége is azzal a kérelemmel, hogy törvényhatósági bizottságának két tagjával képviseltesse magát a kongresszuson. Nagy fejtörést okozott a meghívó a városházán, sem a polgármester, sem a főjegyző nem tudták megállapítani, hogy ki az az antialkoholista, a ki legméltóbban képviselné Szabadkát ezen a kongresszuson.

Végül is a főjegyző döntötte el a kérdést.

— Az a szokás, hogy fontosabb kérdésekben szakbizottság adjon véleményt, soha sem volt evidensebb mint most. Ajánlom, hogy a kérvényt adjuk ki a Spitzer és a Szemmary-féle vendéglőkben székelő asztaltársaságoknak. Ez a két társaság mint szakbizottság fog véleményt adni a fontos kérdésben.

Az indítvány elfogadott s most már e két vendéglőbeli társaságoknak a kötelessége eldönteni, hogy ki képviselheti Szabadkát legméltóbban az alkohol ellenes nemzetközi kongresszuson.

## A Dunántul réme.

### Veszedelemes cigánykaraván.

A Dunántul réme volt az a cigánykaraván, amelyet most kerített kézre a zalaegerszegi csendőrség.

A karaván vezetői Kolompár György, Kolompár Dezső, Kolompár József és Lakatos József, akiket társaikkal együtt beszállítottak az ügyészség börtönébe.

A Kolompár-banda olyan vakmerően garázdálkodott Baranyában, Tolnában, Sopronban és Zalában, hogy a csendőrküldési parancsnok sürgősen utasította a kerületébe tartozó szárny- és őrparancsnokokat a cigányok kézrekerítése iránt. A rablókat egy egész sereg bűn terheli.

A Nagyláng községben április 2-ára viradóra éjjel az ottani keresztény fogyasztó szövetkezet boltját fosztották ki s az ötmétermázsás Wertheim szekrényt a gr. Zichy János gazdaságából lopott szekerre rakták és elhajtották. A nehéz vasszekrény oldalát fejszével beszakították s tar-

talmát mintegy 2200 korona készpénzt elvittek. Ugyanakkor éjjel a szomszédos Soponya községben Stern Károly nagyvendéglős udvarában a fészkerben alvó Németh János cipőkereskedőt meggyilkolták s kirabolták.

Másnap a veszprémmegyei Vörösbényben egy éjjel tizenkét betörést követtek el. Pár napra rá Súly községben pusztítottak. Többek között betörték a községházába s a községi pénztárt rabolták ki.

Aztán a somogy megyei Mocsolád községben az állomási pénztárt fosztották ki.

Azonfelül a betörések és rablások egész halmaza derült ki a bandára, amelynek egyik vezető tagja Lendvai József, a másik Nyári Dömötör Imre, többször büntetett gonosztevő is. Lendvait, mint katonaszökevényt is körözték.

## TÁVIRATOK

### A külügyminiszter dicsérete.

Páris, május 19. A Siécle megemlékezik Goluchowski grófnak a béke fenntartása körül szerzett érdemeiről és kiemeli, hogy Goluchowski az Oroszországgal a balkán politikát illetőleg elért megegyezéssel egész Európának nagyértékű szolgálatot tett. A Goluchowskiba vetett bizalom alapos volt. Azért, hogy Goluchowski Oroszországnak keletázsiai helyzetét nem használta ki arra, hogy a Balkánon önző célokat kövessen, az összes európai kormányok hálásak és őszintén üdvözlők a hármasszövetség diplomáját, jubileuma alkalmából. Politikájának három vezető elve: a külföldhöz való jó viszony újból helyreállítása, a Németországgal való intimitás fenntartása és az Olaszországgal való egyetértés folytatása volt. Goluchowski gróf csendben és diszkrét, de állhatatos törekvéssel sokkal többet tett, mint mások a béke és polgárosodás ügyéért.

### A francia egyházkérdés.

Páris, máj. 19. A Gaulois arról értesül, hogy a pápa csak az egyházi törvényjavaslat kihirdetésére vár, hogy 12 püspökséget betöltse. E célból a pápa újból helyre akarja állítani a francia papság ama jogát, hogy püspökeit válassza. A választók az illető kerületek püspökei, kánokai, a püspöki megye tagjai és a többi klérus képviselőiben még más papokból is állanak.

Páris, május 19. A tegnapi minisztertanács, tekintettel a tárgyalás alatt lévő egyházi javaslatra, köriratot intézett az érsekekhez és püspökhöz, a melyekben azokat felszólítja, hogy vegyenek fel pontos

leltárt az egyházi berendezési tárgyakról és különösen ama műtárgyakról, a melyeknek történeti vagy művészeti becsük van. A polgármestereket felszólítják, hogy a leltározásnál legyenek jelen és jogukban áll a jegyzéket a községi levéltárakban elhelyezni.

### A háboru.

Saigon, május 19. (Havas) 43, legnagyobbbrészt orosz és német eredetű szenesgőzös Nabes előtt horgonyoz a Caronade nevű francia ágyunaszád szigorú őrizete alatt. 26 más szenesgőzös a Szent Jakab-fok magasságán horgonyoz nyílt tengeren a Deaszszasz nevű orosz cirkáló őrizete alatt. A Kiev nevű orosz gőzös egyedül horgonyoz a saigoni kereskedelmi kikötőben. Rosdesztvenszky tengernagytól nem várható közvetlenül jelentés, ha csak kerülő utakon nem az esetre, ha nem ütköznek a Pescadores-szigetek vizeiben.

Páris, május 19. Péterváriól jelentik, hogy Rosdesztvenszky tengernagy már Libauból való elutazásakor idegbajban szenvedett és utjában vesegyuladásba esett. A Petit Parisien azt is jelenti, hogy Rosdesztvenszky mérgezési merényletnek — esett áldozatul. A merénylet nem sikerült ugyan egészen de súlyos altesti bántalmat hagyott hátra.

Pétervár, május 19. (Pétervári távirati ügynökség.) Néhány ujonnan alakított és mozgosított speciális fegyvernemhez tartozó csapat lőállományának kiegészítése végett a varsói, moszkvai, kievi és kazáni kerületek 15 járásában csapatlovazást rendeltek el.

### Rendőrsztrájk.

Lyon, május 19. A helyi államrendőrség és annak parancsnoka, egy csendőrfőhadnagy, valamint a prefektus között viszály keletkezett. A rendőrök gyűlést tartottak, melyben sztrájkjal fenyegetőztek. Ennek következtében a szolgálatban nem lévő rendőrök parancsot kaptak, — hogy menjenek állomásaikra, a mit azonban ezek megtagadtak.

### Fölmentett gyilkos.

Budapest, május 19. Szatmárról jelentik: Fekete János lacházi oláh földműves részeg állapotban egy Cso kityisán nevű társát agyonlőtte. Az esküdtek ez ügyben tegnap ítélezkettek és a vádlottat bűnszékben mondták ugyan ki a tett elkövetésében, de nem találták beszámíthatónak lelki állapotát, aminek következtében az esküdtszékki bíróság fölmentette és azonnal szabadon is bocsátotta. Az ügyész az ítélet ellen semmiségi panaszt jelentett be.

## Versenyárgyalások a megyében.

**Bérházépítés Baján.** A bajai kölcsönös segélyző egyesület emeletes bérházának építésére 42.108 korona 66 fillér és annak szerelési munkáira 3891 korona 34 fillér előirányzattal hirdetett versenyárgyalást, mely alkalommal az építésre Löbl Sándor Verbászról 25% és Spitznagel Ferenc Bajáról 22% felülfizetéssel pályázott, a szerelésre pedig Neumann Lajos mérnök Budapestről 57% és Eckert Ferenc Bajáról 50% engedménnyel tett ajánlatot. Az igazgatóság a szerelési munkákkal Neumann Lajos budapesti mérnököt bízta meg az építő munkákra pedig július 5-ikén új árlejtést tart. A bérház terveit Vadász Pál bajai műépítész készítette és ugyanő fogja a művezetést is ellátni.

**Zombor.** (Egyenruha szállítás.) A zombori kir. törvényszék és annak területén levő kir. járásbíróknál alkalmazott hivatalosolgák 1905. évre szükségelt egyenruházatának szállítása céljából a kir. törvényszéknél versenyárgyalás tartott. Ajánlatot tettek: Inotay János, szabómester Zombor 21% és Müller Vilmos Fia szabócég Zombor 20% árengedménnyel. A szerződés Inotay Jánossal 153 korona 26 fillérral megkötött.

**Iskola építés Monostorszezen.** A bácsmegyei Monostorszeg község mintegy 40.000 koronát irányozott elő iskola építésre és az ipari munkák vállalatba adása végett versenyárgyalást is tartott, melyen Schwarz Lázár mohácsi lakos adta be a legelőnyösebb ajánlatot.

## Értesítés!

Tisztelettel értesítem a n. é. megrendelőimet, hogy helyben, **Wesselényi-utcában**, »Nemzeti Casino« helyiségében

## Hadnagy és Tilli

cég alatt fennálló

## férfi-szabó üzletből

mai naptól **Hadnagy István ur** kilépett és azt **Balogh-féle** házba áthelyezve, saját nevem alatt tovább fogom vezetni.

A n. é. közönség szives pártfogását kérve, maradtam tisztelettel

**Tilli Ádám.**

## Ma már minden ember tudja, hogy a világhírű

### Valódi Növény Essenczia-Fluid

csak „KATONA-féle” „K. A.” védjeggyel!  
Ovakodjunk tehát hatáskülföldi utánzatok megrendelésétől és kérjünk határozottan csak egyetlen valódi gyártmányu KATONA-féle igazi Növény Essenczia-Fluidot, mely 12 üveg 4 kor., 1 üveg 40 fillér.

Minden olyan FLUIDOT, melyen nem áll rajta Katona név, vissza kell utasítani, mivel hamisított.

Budapesten: Török József gyógyszerész; Kapható Szabadkán: Katona Ágoston gyógyszerész Csernovits-utca; Wachsmann Jenő gyógyszerész Széchenyi-tér; Zalaán Béla droguistás Kossuth-u; ifj. Hoffmann József gyógyszerész III. kör Zimonyi-ut.

Megvizsgálva és véleményezve!



## Ma már minden ember tudja, hogy a világhírű

### Valódi Növény Essenczia-Fluid

csak „KATONA-féle” „K. A.” védjeggyel!  
Páratlan — nélkülözhetetlen — elérhetetlenül megbízható nagy gyógyhatásu házi gyógyszer. Gyorsan gyógyít minden gyomor rendetlenséget, megszüntet gyomor- és hasgöresöt. Kitűnő szer minden gyengeségben, étvágytalanságban stb. Gyorsan étvágyat gerjeszt, így a test erőfokozódását — a test súlyának növekedését idézi elő, az egész idegrendszer megerősíti. Mint külszer, fényesen bizonyult köszvénynél — csuznál, tagszaggatásnál stb.-nél.

Megvizsgálva és véleményezve!

**REGÉNY CSARNOK.**

**Sötét hatalmak.**

63.

IX.

Másnap csendesen, figyelemmel hallgatta a szomszéd ur Emil elbeszélését. Ez elmondta neki az estélyen szenvedett sérelmeket és Wittgenstein szívélyességét. Sokat tudott beszélni Annáról.

Izzó szinekkel, ellenállhatatlan ékesszólással ecsetelte Anna bájait. Beszélgetésüknek majdnem minden egyes szavára emlékezett. Az öreg ember homlokán aggodalom ült. Vizsga tekintettel nézte fiának felizgatott arcát és mélyen felsóhajtott.

Mélyen belátott a romlatlan fiatal ember szívébe. Meglátta benne a csirázó szerelmet és lelkét aggodalom szálta meg, mikor arra gondolt, hogy minő következményei lehetnek e szerelemnek, minő veszélyt rejt magában. A szegény fiatal ember és a gazdag ifju leány! A szomszéd ur szomorúan rázta ősz fűrtit.

Emil ezután tovább beszélt Meinert Miksa sértegetéseiről, melyeket Anna jelenlétében követett el; majd, hogyan lépett közbe Wittgensteinné és Wehlert és azután a bekövetkezett katasztrófát. A szomszéd ur felugrott a székről.

— Mit mondasz? kérdé a legnagyobb izgatottságban, mond ki még egyszer azt a nevet. Günther jószágigazgató és a Wehlert ugyanegy személy?

Emil igenlőleg felelt és ismételte azon szavakat, melyeket Meinert bűnügyi tanácsos intézett Wittgensteinnéhez. A szomszéd ur nagy léptekkel járt föl és alá. Minő érzelmek dulhattak a sokat szenvedett ember lelkében. Szomoru multja, melyet már régen eltemetettnek gondolt, ismét feltámadt. Becsületének megalázója még élt. A rossz nő, aki oly lelkiismeretlenül tette tönkre boldogságát, a sorsát egy másik becsületes emberhez fűzte. Tehát még egy áldozat. Most magyarázta meg magának azt az ellenszenvet, mely Wehlert látogatásakor támadt lelkében. Most értette meg azt is, mért ijedt ez annyira vissza, mikor hirtelenül hozzája lépett, hogy megköszönje a fia iránt tanúsított érdeklődést.

Hogy a gyilkos merénylet értelmi szerzője a felesége volt, erről már annak idején meg volt győződve, mikor a merénylet történt; hiszen tudta, mennyire utjában van feleségének. Hogy Wehlert, igazi néven Günther volt a végrehajtó eszköz, azt most fia elbeszéléséből tudta meg.

Husz év mult el azon végzeteljes est óta, de a rettenetes jelenetet még most is élénken látja.

— Ő Wittgenstein felesége, sutogta maga előtt, azé a nemeslelkű emberé. Így hát elérte gonosz célját. A betegségemet, tehetetlenségemet arra használta föl, hogy gonosztettét végrehajtsa. Husz évig nem láttuk egymást és csak most, életünk estélyén találkozunk.

Emil bámulva nézte nevelő atyját. Ily izgatottan még sohasem látta. A tegnapi est eseményei reá is nyomasztólag hatottak, segély után vágyott, hogy kedélye megnyugodjék és ime elbeszélése még jobban meghatotta atyját, mint őt magát. Micsoda érdek fűzhetette az öreg embert a Wittgenstein családhoz? Hosszu szünet következett. Emil nem akarta atyját gondolataiban zavarni ez meg

mintha megfeledkezett volna Emil jelenlétéről Pihenés nélkül, lehajtott fővel járt-kelt a szobában, érthetetlen szavakat sutogva.

(Folyt. köv.)

Felelős szerkesztő:

DUGOVICH IMRE.

Laptulajdonosok: A Z A L A P I T Ó K

Szerkesztőségi és kiadóhivatali telefon szám: 62.

**Üzlet áthelyezés!**

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, az Egressy-utcában levő jó hirnevű

**huscsarnokomat**

május hóban

Wesselényi-utca, Dr. Békeffy Gyula ur házába

(a polgári leányiskolával szemben) helyezem át.

A n. é. közönség b. pártfogását kérve maradok tisztelettel

**Schlesinger Ferenc** mészáros.

**Tiszta és jó csomagolópapir**

lapunk nyomdájában különként is kapható.

Minden üzlet ember gazdag

szerencsés lehet,

ha az üzletének reklámot csinál és azokat Kladek és Hamburger vilányerőre berendezett könyvnyomdájában készítteti.

**HIVATALOS HIRDETÉSEK.**

3375/905. szám.

**Hirdetmény.**

Szabadka szab. kir. város tanácsa ezennel közhírré teszi, hogy a Sebesics-boszniai Iskola felépítésére az árlejtés f. évi május hó 28-án d. e. 10 órakor a gazdasági ügyosztály hivatalos helyiségében fog megtartatni.

Kikiáltási ár 1056 korona 05 fill. Bánatpénz fejében a kikiáltási ár 10%-a teendő le.

A terv és költségvetés a gazdasági ügyosztályban a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Kelt Szabadkán, 1905. évi május hó 18-án.

A városi tanács.

Nyomatott a kiadók Kladek és Hamburger könyvnyomdájában Szabadkán.

21470/905. szám.

**Hirdetmény.**

Szabadka szab. kir. város tanácsa ezennel közhírré teszi, hogy a város közönsége részére szükséges 9 drb szemétygyűjtő láda elkészítésére illetve szállítására a városháza udvarán kiállított minta szerint f. évi május hó 28-án d. e. 10 órakor a gazdasági ügyosztály hivatalos helyiségében árlejtés fog tartatni.

Kikiáltási ár darabonként 100 kor. Bánatpénz fejében a kikiáltási ár 10%-a teendő le.

Egyéb feltételek a gazdasági tanácsnoknál megtudhatók.

Kelt Szabadkán, 1905. évi május hó 16-án.

A városi tanács.

541/1905 eln. szám.

**Árlejtési hirdetmény.**

A „Mária Valéria“ közkórház részére szükséges fűszerárak 3 éven át való szállítására f. évi május hó 26-án d. e. 10 órakor a közművelődési ügyosztály hivatalos helyiségében írásbeli zárt ajánlati versenytárgyalás fog tartatni.

Felhivatnak mindazok, kik ezen versenytárgyaláson részt venni akarnak, hogy írásbeli zárt ajánlataikat 1000 kor. ovadékkal együtt a fentjelzett időig a polgármesteri iktató hivatalban adják be.

A szükséglet kimutatása az alapul szolgáló egyszázadékkal, valamint a feltételek a közművelődési ügyosztályban megtekinthetők.

Szabadkán, 1905. évi május 18-án.

Dr. Bölits József s. k t nácsnok.

**KIS HIRDETÉSEK.**

Minden szó 3 fillér Vastagbetűkből 6 fillér Laskisebb hirdetés 30 fillér

**Házvezetőnői** állást keres egy idősebb nő. Cim a kiadóhivatalban.

**Egy könnyű** amerikaner kocsit és egy Adria bicikli eladó.

**Raktár kiárusítás** minden elfogadható árban Kész női ruha, blous, alsó szoknya, gyermek ruha, női ing stb. VI. Deák-utca Dr. Szilassi házban a teljes berendezés eladó.

**Antikvárium** Könyv-, papír-, zeneműkereskedés és kölcsönkönyvtár van Szabadkán a gymnasiumma szemben. Az Antikváriumba remek képes levelezőlapok darabja 1 kr. Kölcsönkönyvtárának havi 30 kr. a díja. Cigaretta papír 100 drk-os dobozokban csak 9 kr., legfinomabb csak 11 kr. Használt könyveket zeneműveket vesz. Levélpapírok, emlékönyvek, képes könyvek, imakönyvek stb. Bámulatos olcsón lehet venni az Antikváriumban Szabadkán.

**Pénzbeszedő** csekély ovadékkal aki egy házi ipari cikk elárúsítására képesnek érzi magát fix fizetés magas jutalék mellett azonnali belépésre állandó alkalmazást nyer helyben egy elsőrendű gyári cégnél. Cim a kiadóhivatalban.

**Társat keresek** meglevő kitünő képviselőkhez, 3-4 ezer forinttal. Német, Szoudy-u. 30.

**Társ kerestetik** 8 év óta fenálló vidéki nagyobb város legforgalmasabb helyen létező virágzó fűszerüzletet fejlesztése céljából 6-10 ezer frt befektetéssel. Személyes működés kívánatos. Ajánlatok Horváthy J. Budapest, Baross-utca 46 címre kéretnek.

**Talicska** készítő me tereknek megvértel e ajánlatik nagy mennyiségű szill és kőrös fák talic kák készit sére bővbb felvilágositást szolgál Tománóvits gőzmalma Bács-Bokod (Bikity Baja) mellett.

**junius 2-án**

megtartandó huzásra ajánlunk

**100 frtos 1864-es államsorsjegy igérvényt 20 korona**  
**árban és 50 frtos 1864-es államsorsjegy igérvényt 11**  
**korona árban,**

**főnyeremény 300,000, illetve 150,000 korona.**

Osztálysorsjegyek árai:			
1/1	1/2	1/4	1/8
Korona 12.—	6.—	3.—	1.50

**Huzás már**

**május 25-én és 26-án.**

Az összeg beküldése ellen portómentesen beküldjük az igérvényeket és osztálysorsjegyeket és semminemű költséget sem számítunk.

Sorsjegyek, valamint értékpapírok alapján a legolcsóbb kamatláb mellett nyújtunk előlegeket.

**„Hermes“**

Magyar Általános Váltóüzlet R.-t.  
Budapest V., Dorottya-  
utca 8.